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ELŐFIZETÉSI ÁR:
Félévre 6 K, negyedévre FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAH fiyULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint, 
ez udvarban hátai.

Bécs megiiátráL
Fejérváryékat elejtik.

A bukás szélén.
Fejérváry Géza bárót a szom­

bati audiencián ő felsége egyálta­
lán nem biztatta azzal, hogy a kor­
mányelnök előterjesztését magáévá 
teszi. Ezt bizonyítja a következő 
bécsi jelentés is :

Udvari körökben — igy szól 
az információm — ma már igen 
kevés reményt fűznek a kormány 
akciójának sikeréhez. Azok az 
egymást követő kudarcok, melyek 
a minisztériumot az utóbbi hetek­
ben érték, kezdik megérlelni Becs­
ben is azt a gondolatot, hogy a 
kormánynak semmi talaja nincs az 
országban. A hires-nevezetes pro­
gramúinak szerencsétlen inszcená- 
lása s úgy a sajtó, mint a közön­
ség részéről egyképpen történt visz- 
szautasitása mély benyomást keltett 
a bécsi politikával foglalkozók 
környezetében. Hozzájárult ehez 
még két másik körülmény. Az 
egyik az, hogy Tisza István gróf 
nyíltan frontot csinált a kormány­
nak s ellenszegült a választási re­
formnak. Elesett ezzel az a számí­
tás is, hogy a szabadelviipárt zöme 
Fejérváryékhoz csatlakozik. Pedig 
erre — a táborszernagy ur biztatása 
következtében — feltétlenül számí­
tottak a Burgban. A másik körtil- 
mény, ami aláásta a minisztérium 
presztízsét, az, hogy főispánjai szé­
gyenteljes fogadtatásban részesül­
tek a megyékben. Ezzel végképpen 
elveszítette a csatát Fejérváry. — 
Becsben már szívesen elejtették 
volna a minisztériumot, ha tud­
nának más megoldást, de ez idő- 
szerint még nincs semmi támpont 
arra,^ hogy olyan kormány vált­
hatná föl a mostanit, amely aztán 
derekasan állaná a helyét s min­
dent^ rendbe hozna. Megtartják Fe- 
jórváryt, mert vele akarják aláíratni 
a kereskedelmi szerződéseket. Ha 
az megtörtént, a miniszter urak 
megkapják az útilaput és mehetnek!

— Kissé valószínűtlennek fog 
hangzani talán Magyarországban, 
do itt komolyan beszélik, hogy a 
kabinetben egyenetlenségek van­

nak s ezt legkivált a karhatalom 
igénybevételének gondolata okozta. 
Sőt arról is szó van, hogy Lányi 
igazságügyminiszternek skrupulu- 
sai vannak a törvényesség szem­
pontjából és hogy aggályait ki is 
fejtette Becsben. Akármint áll azon­
ban a dolog, szinte lehetetlennek 
látszik, hogy a kormány sokáig 
tartsa magát. Lehetséges, hogy 
decemberben bekövetkezik a bukás 
s talán egészségesebb áramlat fog 
következni. A legnagyobb valószí­
nűség szerint Ssóll "Kálmán lesz 
az, aki vezetni fogja annak ide­
jén, talán már nemsokára, a béke- 
alkudozásokat ...

Miniszterek mandátuma.
Négy nappal a válasziás terminusa 

előtt mondották el program mbeszédiiket 
X örös László és Lukács György miniszte­
rek. A közoktatási miniszter mérsékelt 
száma hallgatóság előtt szólt mérsékelt ha­
tással. Újat nem mondott s uj köntöst, sem 
tudott adni arra, amit mondott. A második 
kerületben, ahol föllépett, sok a miniszteri 
és más állami tisztviselő. A választás sor­
sát ok döntik ci. Lehet, hovy a kerület 
mandátumát csütörtökön este Lukács György 
a magáénak vallhatja. Do ahogy a helyet 
°lh gyja, bárki legyen is kormányon, a 
második kerület mandátuma az övó lesz.

O-Budán más a helyzet képe. Vörös 
László kereskedelmi minisztert a kerület 
egy Ízben, közel tiz évvel ezelőtt egy­
hangúan képviselőjének választotta. Mandá­
tumáról akkor lemondott, do a kerülőt 
lakosságával azóta is állandó érintkezésben 
volt. Ismeri a főképpen kereskedő és iparos 
lakosság ezer baját s promgrammbeszédé- 
ben, amelyet a nagy hallgatósága élónk 
figyelemmel kisért, jelentékeny részt mutat 
a tárcája körébe tartozó kérdéseknek. A 
kerület speciális érdekét ápolják azok a 
tervei, amelyek a budapesti pályaudvarok 
rendezését, a villamos vasutak hálózatának 
kibővítését, valamint az ötödik Duna-hid 
megépítését célozzák.

Vörös ellcnjelöltjőnek, dr. Készíts An­
talnak pártirodájában szintén ólénk élet 
uralkodik. A függetlenségi jelölt hívei pa­
naszolják, hogy sajnos, későn fogtak hozzá 
híveik toborzásához s a késedelem most 
kétségessé tette küzdelmüket. Mindazonáltal 
serényen dolgoznak, hogy a kormány jelölt­
jeivel szemben tekintélyes ellenzéki tömeg­
gel vonulhassanak az urnák elé. Mind "a 
két kerületben csütörtökön, november 19-én 
lesz a választás.

POLITIKAI HÍREK.
Fejérváry és Lányi. Becsből jelentik: 

Báró Fejérváry Géza miniszterelnököt és 
Láóyi Bertalan igazsúgügyminisztert a király 
Alfonz spanyol király megérkezése után en­
nek és kíséretének bemutatta francia nyel- |

ven s a panyol király néhány lekötelező 
francia szó kíséretében kezet nyújtott Fe- 
jórvárynak és Lányinak, kik a spanyol ki­
rály tiszteletére adandó diszebéden resztvet­
tek, de a többi ünnepségek alól felmentésü­
ket kérték az uralkodótól, aki azt meg is 
adta.

Lobkovitz herceg: visszavonulása.
Lobkovitz herceg visszavonulására vonatko­
zólag fairek kerültek forgalomba, amelyek 
arról szóltak, hogy visszavonulásának poli­
tikai okai voltak. A félhivatalos Und. Tud. 
erre vonatkozóan illetékes helyről felhatal­
mazást kapott annak a kijelentésére, hogy 
Lobkovitz herceg visszavonulásának politi­
kai oka nem volt; visszalépése kizárólag 
azért történt, mert a herceg egészségi álla­
pota megrendült s nyugalomra van szük­
sége.

Szőgyény a királynál. Szögyény- 
Marich Lászió berlini nagykövetünket a ki­
rály — mint nekünk Bécsbői jelentik —ma 
délelőtt kihallgatáson fogadta. A félhi­
vatalos közlés szerint ez volt az a ren­
des audiencia, melyet Szögyény minden év­
ben kérni szokott, mielőtt szabadságra megy.

A városi muzeum jövője.
A muzeum megnyitása.

Debrecen, nov. 14.
(Saját tudósitónktól.) A városi Mu­

zeum már átköltözködött megfelelő uj he- 
I lyiségébe, a Csokcnai-ház 5 tágas, nagy ter- 
, mébo s vasárnaptól kezdve már a közönség 

rendelkezésére fog állani.
A múzeumi bizottság és a helyi sajtó 

képviselői tegnap tekintették meg a múzeu­
mot, a melyre — dacára, hogy alig 2 éves 
— Dobrecon büszke lehet.

Az uj berendezés által a muzeum igen 
sokat nyort. Az igen értékes tárgyakat job­
ban lőhetett csoportosítani s a muzeum ál­
talában áttekinthetőbb.

Egy szobában a nagyon becses régi 
pénzek, fegyverek vannak a kőkorszakból, 
bronzkorszakból.

A második teremben Debrecen mező­
gazdasága stb. látható képekben és termé­
nyekben. A harmadik szoba a képtár, a 
maga érdekes képeivel s a levéltár, élén a 
Kardos-féle értékes okiratokkal.

A negyedik terem Debrecen egyik leg­
régibb gyógytárát mutatja be, akkori gyógy­
szerekkel, tégelyekkel, lombikokkal s érde­
kes régi szobaellenzökkcl.

Az ötödik terem ismét a legrégibb kor 
tárgyainak van szentelve.

Az előszobában érdekes modernebb tár­
gyak és arcképek láthatók.

A muzeum megnyitását s megszemlélé­
sét megelőzőleg ülést tartott a bizottság Oláh 
Károly elnöklete alatt, amelyen elhatározták, 
hogy a múzeumot szordán és szombaton 
délutánonként 2—5 óráig s vasárnap reg­
gel 10—12 óráig tartják nyitva.

A rendszeresített muzeumőri állásra 
egyhangúlag Zolthai Lajost, a kiváló törté­
netírót, városi sogédlevéltárost óhajtják meg­
nyerni. Zolthai tényleg a legalkalmasabb,
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A muzeum ezenkívül egy szolgai állást 
is létesít, e mellett pedig az öreg 48-as 
honvédek lesznek napidij mellett felvigyá­
zókul alkalmazva arra az időre, mikor a 
muzeum nyitva tartatik.

A müpártoló egyesület 
téli képkiállitása.

Debrecen, nov. 14.
A müpártoló egyesület, ez a rendkívül 

tevékeny s igazán sikerrel működő egyesü­
let ismét életjelt ad magáról. Újra kópkiál- 
litást rendez s a mint előző jelelt mutatják, 
oly fényeset, a minőhöz hasonlót még nem 
látott Debrecen közönsége. A mi szépet, 
művészit, értékest s nagyot produkálhat a 
hazai festőművészet, azt mindet egybe­
gyűjtve kapja készen a tárlat szépérzékkel 
bíró közönsége.

Oly tömege lesz kiállítva e tárlaton 
legjobb festőművészeink legjelesebb alkotá­
sainak, minőt Budapest is ritkán lát egybe­
gyűjtve. Aggliázy Figurális dolgai, Kuopp 
Imre egyházi képei,..Háry Gyula remek tát­
rai képei, Pajtás Ödön hires karikatúrái, 
Midler Róbert adriai s balatoni képei, Pohl 
Hugó pompás partelljei, Br. Mednyánszky 
László gyönyörű tájképei, Balló megszóla­
lásig hü arcképei, Zombori, Pallik, Vastag 
mesteri arcképei, K. Kováts László, Bosznay 
István, Bakos Tibor, Pálffy József hangula­
tos mesterművei, Szenes Fülöp kedves genre- 
kópei, Hegedűs László, Grünvald Béla olasz- 
országi tanulmány képei fogják emelni a tár­
lat művészi becsét.

A számtatan jelentkező között ott lát­
juk Telepi Károly, Komáromi Katz Endre, 
Boruth Andor, Markó Ernő, Pataki László, 
Hegedűs László, Nagy Vilmos, Rajzó Miklós, 
Kováts János, Déry Béla, Túli Ödön, Ke- 
mónyffy Jenő, Nagy Zsigmond, Ujházy Fe­
renc, Szlányi Lajos, Edvi Illés Aladár, 
Gregus Imre, Ferenci Károly, Márk Lajos, 
Branch Gusztáv, Turg Gyula, Telkessy Valér, 
Éder Gyula, Bőhm Rítta, Peske Géza, Spa- 
nyik Kornél, Tölgyessy Arthur, Révész 
Imre, Józsay József, Pongrác Károly, Zem- 
plényi Tivadar, Kende István, Kaun Gyula, 
Brück Hermina, Török Jenő, Vajda Zsig- 
tnond, Mihalik Dániel, Ujváry Ignác, Rein­
hard Károly, Brück Miksa stb. neveit, ami 
azt mutatja, hogy az ifjabb festői gárda is 
szépen lesz képviselve.

A művészi becsű képek meglepő soka­
ságában érdekesen lösz csoportosítva a szob­
rok impozáns tömege; mert ezen tárlaton 
nemcsak kopeket, de szobrokat is kiállít az 
agilis rendezőség, mely Bosznay István s 
Bakos Tiborral festőművészekkel, mint igaz­
gatókkal élén, mindent elkövet arra nézve, 
hogy a kiállítás valóban elsőrangú legyen. 
Hogy minő nagy értékű s minő nagyszámú 
kép s szobor (Zala György, Bethlen Gyula, 
Ligeti Miklós, Beck Fülöp, Dorakó József 
remekei I) érkezik a tárlatra, mutatja a biz­
tosítási összeg nagysága, melyet az orsz. 
képzőművészeti társulat félmillió koronában 
állapított meg. A képek december 1-én ér­
keznek meg s a tárlat ünnepélyesen december 
5-én nyittatik meg.

A képkinllitás nemcsak a városháza 
nagy termét, hanem annak mellékhelyisé­
geit is elfoglalja. Művészi rendezése felől 
pedig elég biztosíték az a művészgárda, 
mely a rendezést magára vállalta. Ez a 
gárda városunk hirnoves festőművészeiből 
alakult, kiknek szépérzéke, művészi volta s 
a rendezésben jártassága már eléggé ismert 
Debrecen müértő közönsége előtt. A kiállí­
tás iránt a vidéken is óriási az érdeklődőé 
s igy annak anyagi sikere is biztosítottnak 
látszik.

A képek ára valóban olcsóra van

szabva s igy mindenkinek módjában áll ke­
vés pénzért csinos festményeket vásárolni. 
A müpártoló egyesület több képot fog vá­
sárolni, tagjai között leendő kisorsolásra. Az 
egyesület, mint értesülünk, már e célra 5000 
koronát meg is szavazott. A város s a Oa- 
sino is szándékoznak pár festményt vásá­
rolni, ami méltó is lesz hozzájuk, mert 
tudvalevőleg idáig nem igen erőltették meg 
magukat e tekintetben.

A müpártoló egyesület tagjai ingyen 
belépési joggal bírnak a tárlat egész tarta­
mára s résztvesznek a képsorsoláson. Aki 
tagul akar belépni ezen — a pártolást teljes 
mértékben megérdemlő egyesületbe — az 
jelentkezzék Mibalovits Jenő gyógyszerész 
egyleti pénztárosnál. Tagdij egy évre öt K.

A nagyszerűnek Ígérkező tárlatot, mint 
értesülünk, Domahidy Elemér elnök fogja 
nagy ünnepségek között megnyitni.

Az előkészítő munkálatokról időről- 
időre értesíteni fogjuk olvasóinkat.

VIDÉK.
Megégett gyermek. Füzesgyarmaton 

— mint onnan jelentik — a minap borzal­
mas módon pusztult ol egy Földes István 
nevű negyedfólóves gyermek. Anyja egyedül 
hagyta a konyhában a tűzhely mellett s egy 
kipattanó szikrától meggyűlt a ruhája. Mire 
segítségére siettek, már olyan súlyosan ösz- 
szeégett, hogy nem lehetett megmenteni az 
életét. Rövid idő múlva meghalt.

Gyilkos cigányok. Szalárdról jelenti 
tudósítónk, hogy ott pénteken este igen 
nagy vérengzést vitt véghez két kóbor­
cigány. Bacsó István szalárdi ember a ve­
szedelmes biríi Hajnal-csárdában mulatott. 
Két cigány ember a korcsma előtt leste és 
mikor kijött, megtámadták. Ki akarták 
rabolni a gyanútlanul hazafelé tartó embert, 
aki védekezni próbált, de eredménytelenül. 
A gyilkosok elmenekültek, de a csendőrök 
tegnap elfogták és beszállították Nagyvá­
radra, az ügyészség fogházába. Az áldozat 
halálán van.

Betörő cigányok, A pusztapóteri köz­
ségházánál — mint Kiskunfélegyházáról je­
lentik — a minap betörők jártak. A köz­
ségháza ajtaját befesziteíték s hozzáfogtak 
a fosztogatáshoz. Két pénzszekrény van a 
községházánál. A betörők az egyiket kife- 
szitették, de a szekrényben csak iratokat ta­
láltak. Kétszeres erővel fogtak most már a 
pénzes szekrény feltöréséhez. Ebben azon­
ban már megakadályozták őket. Két csendőr 
arra cirkált s a zajra figyelmessé lévén, a 
zsiványokon rajta ütött. Hat betörő, a kik 
az irodában voltak — megadta masát, kettő 
azonban elmenekült. A betörők cigányok 
voltak. Az eliogottak vallomása szerint a két 
megszökött cigány Hódmezővásárhelyen rej­
tőzik. A csendőrök megindították a nyomo­
zást kézrekeritésük végett.

öngyilkosság a robogó ezekeren.
Különös öngyilkosság törtónt — mint tudó­
sítónk jelenti — Dengoleg községben. Egy 
öreg beteg ember éppen akkor lőtto magát 
főbe, amikor fia szekéren az orvoshoz vitte. 
A lalu mellett levő egyik gazdaságban 
lakott Sziics István 72 óvos öreg ember, a 
kinek hasonló nevű fia a gazdaságban ke­
rülő. Az öreg Szűcs István több mint őt év 
óta beteges és fia minden héten szekérén 
vitte őt a dongelegi orvoshoz. Tegnap épen 
útban voltak a község felé, mikor egyszerre 
az öreg Szűcs fia töltött fegyverét, amely a 
szekeren volt elhelyezve, magára irányoata 
és kétszer egymásután elsütötte. A lövések 
jól találtak. Sziics István élettelenül fordult 
le a robogó szekérről. Holttestét fia egye­
nesen a dongelegi községházához szállította, 
a hol jelentést lett az esetről. Miután az 
öngyilkosságot kétségen ki vül megállapítot­
ták, a csendőrök beszüntették a nyomozást.

Borzalmas hitvesgyiik0g. 
ság Hajdúnánáson.

Fejszével megölte a feleségét.

Agyonvert asszony.
Debrecen, nov. 14,

Borzalmas gyilkosság híre ér­
kezik hozzánk Hajdúnánásról. Ecry 
ottani jómódú gazda fejszével 
agyonverte a feleségét egy családi 
perpatvarból kifolyólag.

Dombi Miklós hajdúnánási gaz­
dálkodó egy ottani szép leányt vett 
el feleségül, kivel eleinte boldogan 
éltek.

Később beszólni kezdtek a 
szép asszonyra a falubeli rossz 
nyelvek. Gonosz indulatu, pletykás 
népség terjesztette a hirt, mely kis 
városban oly hamar terjed s' oly 
könnyen talál hitelre. Nem sok 
időbe került, hogy ez a kósza hir 
is elterjedjen egész Nánáson, noha 
a vád csak rosszakaratú híresztelés 
volt.

Mikor már mindenfelé megrá­
galmazták a szegény asszonyt, 
megtudta valahogy férje is, ki nem 
adott ugyan hitelt a rágalmaknak, 
de szivébe befészkelődött a gyanú. 
Gyakran utána lesett az asszony­
nak, nem hitt neki és minden lép­
tét, minden szavát gyanakodással 
fogadta. A féltékenység, a gyanú 
maró férge befészkelődött a szi­
vébe, már pedig a gyanakodás, a 
féltés rossz tanácsadó.

Hogy a férj nem bízott felesé­
gében, természetes, hogy az előbb 
csendes házi bókét örökös perpat­
var, széthúzás váltotta fel s egy­
mást érték a heves családi jelene­
tek, mik nagyon alkalmasak voltak 
arra, hogy teljesen elpusztítsák a 
hitvesek egymás iránti szeretetét s 
az eddig békés hajlékot a családi 
perpatvarok, veszekedések színhe­
lyévé tegyék.

Az utóbbi időben már annyira 
ment a házastársak közti rósz vi­
szony, hogy Dombi alig-alig szó­
lott egy-kót szót a feleségéhez, kit 
hervadásnak indított a bánat, amely 
a megváltozott családi élet miatt 
támadt szivében.

Csütörtökön Dombi haragosan 
tért haza. Otthon a feleségére tá­
madt s a hitvesek között nagyon 
heves, izgatott jelenet fejlődött ki, 
melynek során Dombi annyira fel- 
dühösödött, hogy fejszét kapott fel 
s óriási ütéssel sújtott az asszonyra.

Dombiné éles sikoltással, hol­
tan terült el a földön. A fejsze a 
fejét találta, végighasitotta kopo­
nyáját és az agyveleje kiloccsant.

A rémes gyilkosság elkövetése 
után Dombi maga jelentkezett a 
csendőrségnól, hol letartóztattak a 
gyilkosságba esett embert és be­
hozták a kir. ügyészséghez.
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Nánáson óriási megdöbbenést 
keltett a gyilkosság, mely ügyben 
a vizsgálóbiróság megindította a 
vizsgálatot. Dr. Isoó János törvóny- 
széki orvos Nánásra utazik, hogy 
a törvényszéki boncolást meg­
tartsa.

Gajzágó gyilkosa megvan.
Önként jelentkezett.

Rablógyilkos cigány fiú.
Debrecen, nov. 14.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen 
közönségének még ma is élénk 
emlékezetében él az a gyilkosság, 
amely a múlt óv junius hó elsején 
éjszaka a Széchényi-utca és Arány 
János-utca közt lévő Révész-utcán, 
illetőleg Karcsú-közben történt. A 
jelzett éjszakán ugyanis megtámad­
ták a Karcsú-közben Gajzágó Béla 
húsz éves gazdag ifjút, aki Debre­
cenben az önkéntes iskola növen­
déke volt és egy késszurással ki­
oltották az életét.

Az óta több, mint egy esz­
tendő telt el s jólehet, a gyilkos 
után erősen nyomoztak, eredményt 
nem bírtak elérni. Ma is homály 
fedné a borzalmas esetet, ha a 
gyilkos önként nem jelentkezik 
egy vámospércsi 19 éves cigány 
fiú személyében, aki — előadása 
szerint — nem bírta tovább el­
viselni a lelkiismeretinrdalást s a 
csendőrök előtt önként elmondott, 
bevallott mindent.

Az esetről tudósítónk az aláb­
biakat írja :

Nyomozás tolvaj után.
Debrecenben egy idő óta süni egymás­

utánban fordultak elő a tyúklopások. Keres­
tek, kutattak a betörő után, aki nyakra-főre 
fosztogatta ki a ketreceket, de vasárnapig 
nem bírtak a nyomára jönni.

Vasárnap tudvalevőleg, amint azt teg­
napi lapunkban jelentettük, egy vőlegény 
személyében elfogták a ty üktől vájt, aki az 
aprójószágok tolvajlását napról-napra a lcg- 
rmgyolb vakmerőséggel folytatta.

A rendőrség szintén nyomozott a tyuk- 
tolvaj után^s mert egyes jelek szerint a 
tyuktolvaj Vámospércsro szállította a lopott 
apromarhákat s onnan hozták be eladni a 
debreceni piacra, két csendőr: Kiss Károly 
és Nagy Sándor kimentek Vúmospőrcsré, 
hogy ott nyomozzanak a betörő után.

Felfedezett rablőgyilkoeaág.
A két csendőr egész csomó embert 

hallgatott ki, köztük egy Rostás József nevű 
tizenkilenc éves alacsony cigánynut is.

Amint a fiút a tyúklopás ügyében fag­
gatták a csendőrök, egyszerre csak önkénte­
sen meglepő vallomást tett.

— Mondanék én valamit — kezdte a 
hu ami miatt már régen fáj a lelkem.

— Mi az, mondd el! Könnyits a léke­
den, — válaszolták a csendőrök.

A cigányfiu erre elmondta, hogy a 
Quit évben junius 1-én Debrecenben járt 
®py Lakatos János nevű társával együtt.

I a Karcsú-közben kiakartak rabolni etry 
elegáns fiatal embert. Ő volt, aki megtá­
madta, szembe állott vele, torkon ragadta 
Ls azt kiáltotta oda:

— Add ide a pénzedet !
_ Az ifjú védekezett, menekülni akart, 

de ő egy három krajeáros és a balkezében 
tartott bicskával mellbe szúrta. Az ifjút 
azonban uem tudta kirabolni, mert társai 
jöttek s ő elmenekült.

A csendőrök a vallomás után mentőn 
gondolták, hogy Rostás József Debrecenben 
Gajzágó Bélát gyilkolta meg s a cigány- 
fiút letartóztatták.

A cigányfiu vallomása.
,A gyilkos cigányfiut tegnap Debrecenbe 

hozták. Két csendőr ezuronyos fegyverrel 
kísérte. A kis bajuszu, pelyhedző szakátlu 
fin egy kopott kaiser kabátban haladt a 
csendőrök között, zsebredugott kézzel.

Bevitték a csendőriaktanyába, ahol 
azonnal kihallgatták.

A cigányfiu elmondta, hogy Rostás 
Józsefnek hívják, tizenkilenc éves. A múlt 
év junius 1-én Lakatos .János nevű társá­
val bejött Debrecenbe. Éjszaka együtt sétál­
tak a piacon, mikor látták, hogy hat-hét 
fiatal ember jó hangulatban, hangos beszél­
getéssel haladt. Lakatos János akkor rámu­
tatott egy magyar ifjúra :

~ Látod azt a fiatal embert. Az imént 
e&y pálinkamérésben láttam, hogy fizetett, i 
Sok pénz van nála. Jé volna elvenni tőle. j

En mindjárt ráállottam. A fiatal embe­
rek befordultak az Arany János-utcába s mi 
ketten követtük őket.

A Karcsu-köz szegleténél láttuk, hogy 
az a fiatal ember, akinél a sok pénznek 
kellett lenni, elválik többi társaitól. Az ifjú 
egyenesen a zugba ment s a többi társainak 
vissza is köszönt:

— Szervusztok !
A többi társai az Arany János-utcán 

maradtak, én pedig Lakatossal hamarosan 
utána siettem a zugban haladó ifjúnak. Úgy 
a zug közepe táján eiibe kerültem az ifjú­
nak, visszafordultam, megkaptam a vállánál 
s rákiáltottam.

— Add ide a pénzedet!
Erre az ilju az öblével az arcomba vá­

gott, ón pedig a mig a jobb kezemmel a 
vállánál tartottam, a bal kezemben lévő 
bicskával, a melyet már jó előre elkészítet­
tem, háromszor vágtam feléje. Mikor az ifjú 
megszédült és elesett, hamarosan bontani 
kezdtem ruháját és kerestem benne a pénzt. 
De nem tudtam kivenni semmit, mert a tár­
sam a vállamra tette a kezét s azzal figyel­
meztetett, hogy jönnek.

Csakugyan jöttek is a társai az ifjú 
után. En és Lakatos pedig sietni kezdtünk.
A hogy a zugon kiértem, láttam, hogv a 
csendőrlaktanya kapujában e^y kocsis áll. 
Csendesen elmentem előtte. A társam lefelé 
ment az utcán. Hová, merre, nem tudom. A 
mint a csendőrlaktanya után vagy két ház­
zal tulmentem, elkezdtem szaladni. Szalad­
tam én a piacra, onnan a Bádogos-utcára, 
onnan a kis piacra s onnan ki a városból a 
vámospércsi útra. Alig mentem valamit lé­
pésben, mindég csak szaladtam, mig Vámos­
pércsro haza nem ériem.

A helyszíni szemle.
A csendőrök azután kivitték Rostás 

Józsefet a Karcsú-közbe, a hol a cigányfiu 
résziét csen megmagyarázta, hogv hol ós ho­
gyan támadta meg Gajzágó Bélát.

Lngedjo meg csak a csendőr ur, I 
hadd mutatom meg.

Rostás magyarázni kezdte, hogy a 1 
csendőr az ifjú. Felállította arra a helyre, 
a hol az ifjú állott., azután mellette elment, 
elibe került, megkapta a csendőrt és olyan 
állásba vágta mayát, mint a gyilkosság al­
kalmával.

— így fogtam meg és igy kiáltot­
tam rioki : Add ide n pénzedet 1

Rostás Józsefet azután visszakérték a 
osendőrlaktanyára, ahol vallomásáról jegyző­
könyvet vettek fel.

Megkérdezték tőle, hogy miért nem 
jelentkezett előbb ? Azt felelte :

— Régen akartam már, de csak ha- 
n,yagoltam. Most már nem bírtam tovább 
elviselni a Jolkiismerot mardosást.

Ellentétek.
A cigányfiu fentebbiekben leirt vallo­

mása erősen ellentétben áll azokkal a val­
lomásokkal, amelyeket a gyilkosságot kö­
vető papokban a Gajzágó Béla barátai, azok 
az ifjak tettek, akik a jelzett éjszakán együtt 
voltak vele.

Az időbon úgy állott az esőt s olyan­
formában történtek a felvilágosító magyará- 

j zatok is, hogy Gajzágó Béla és társai két 
! részeg emberrel találkoztak. Szóváltás tá­

madt közöttük s még Gajzágó Béla volt, a 
ki azt mondta: „ Ugyan hagyjátok, hiszen 
a részeg ember elől Jézus is kitért.“

Hogy történt tehát az eset, mi nz 
igazság s nem egy beteglélek vallomásté- 
tele-ó a cigányfiu elbeszélése, a vizsgálat 
fogja kideríteni, amelyet tegnap már meg is 
indítottak.

Hazafias királyi ügyész.
Gralánífy dr. távozása.

Debrecen, nov. 14.
(Saját tudósítónktól.) Az abszolutiz­

musra kész kormány mindent elkövet, hogy 
a nemzet nagy ellenállását megtörje. Mikor 
pedig már látta, hogy a nemzet küzdelme 
nem gyermekjáték, hanem olyan hatalmas, 
erős ellenállás, melyet megtűrni nem tud; 
mikor látta, hogy a törvényhatóságok nem 
fogadják be a nyakukra küldött megyebiz­
tosokat, akkor előállott Lányi Bertalan, az 
igazságügyi minisztérium vezetésére kidiri­
gált ügyvezető ós ráint az ügyészekre, hogy 
karhatalommal, letartóztatásokkal, erőszak­
kal segítsenek a hatalomra vágyó gyász­
magyaroknak az installálásban.

Lányi ismeretes rendeletét a debreceni 
kir. ügyészség is megkapta. Dr. Galánffv 
János ügyész átlátta, mily hálátlan, tör­
vényellenes feladatot akar a rendelettel 
Lányi az ügyészekre hárítani. Meggyőző­
dése, hazafias érzülete, nemes, igazságsze­
rető lelke felzudult. a rendelet elolvastakor 
s kijelentette, hogy e rendeletet ő végre 
nem hajtja és két hétig sem marad mec 
állásában.

Levelet irt Lányinak, melyben hivata­
los tisztelettel arról értesíti, hogy ezt s 
rendelőtől ő törvényesnek nem tartja, benne 
a törvény hatóságok autonómiájának meg­
sértését látja s mivel meggyőződése ellen 
van, kéri a minisztert, vonja vissza tőle 
ügyészi megbízását s olyan állásba helyezze, 
hol pusztán az igazságügynek élhet s hol 
nyugodtan dolgozhatik.

A megbízást visszavonták és GaiáníTy 
megválik állásától, melyet pedig eddig felebb- 
valói legnagyobb megelégedésére töltött be.

Gálán Ily nohány nap,múlva megválik 
állásától s helyére dr. Várndy Sándor szat­
mári kir. ügyész jön, akit Szatmáron igon 
képzett jogásznak ismernek.

A távozó kir. ügyész hír szerint Szat­
máron lesz törvényszéki biró.

Bernáth Elemér temetése.
Az elhunyt kir. táblai elnök.

Dobrecen, nov. 14.
Tegnap vett végbucsut Debrecen elő­

kelő társadalma a kir. ítélőtábla elhunyt el­
nökétől, Bernáth Elemértől.

A súlyos veszteség, mely Bernáth Ele­
mér halálával a magyar igazságszolgáltatást, 
közelebb pedig a debreceni táblát érte, mély 
ós osztatlan részvétet keltett nemcsak Deb-
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reoenben, de mindenütt, ahol a kiváló birót 
ismerték.

A kondoleálók között elsők voltak az 
igazságszolgáltatás debreceni főtisztvisolői, 
kik igazán szerető kartársat vesztettek az 
elhunytban.

Tegnap érkezett meg az igazságügyi 
kormány képviseletében Bernáth Géza igaz­
ságügyi államtitkár, ki a tábla ezidőszerinti 
vezetője, Széli Farkas tanácselnök és így ártó 
főügyész előtt kifejezést adott annak a sú­
lyos veszteségnek, mely Bernáth Elemér ha­
lálával az igazságügyet érte.

Az igazságügyminiszter tegnap az 
alábbi táviratot küldte Széli Farkashoz:

Mély részvétemet nyilvánítom a sú­
lyos veszteség fölött, mely a kir. Ítélő­
táblát kiváló elnökének elhunytéval érte.

Lányi Bertalan, 
igazságügyminiszter.

Gyászlobogó hirdette a halálesetet a 
kir. tábla és főügyészség, a törvényszék és 
kir. ügyészség épületén, a városházán; ki­
tűzték továbbá a gyászíobogót: a ref. egy- 
báz, a vármegye, a kaszinó, a jogász- és 
1isztviselői-kör.

Bernáth Elemér végtisztességtétele teg­
nap délután ment végbe. A kir. tábla előtt 
már kora délután gyülekeztek a kocsik, me­
lyek a résztvevőket hozták. Délután fél 
3 órakor behozták az érckoporsót az 
elnöki lakásból a királyi tábla belső, 
nagy udvarára, hol előkelő nagy közönség 
volt jelen. Ott voltak: a táblabirói kar élén 
Széli Farkassal, a törvényszék Szüts Mik­
lós dr. elnökkel, a főügyészség Igyártó Sán­
dorral, az ügyészség dr. Galánity Jánossal, 
tavábbá a rel. egyház, a rom. kath. egyház, 
a város, a megye, a kaszinó, a Csokonai­
kor, az üzletvezetőség, a pónzügyigazgató- 
súg, a jogász- és tisztviselői kör és még 
több kör és testület vezetősége, de ott volt 
a debreceni helyőrség tisztikarának igen sok 
tagja Eektmsberger tábornok vezetésével.

A gyász-szertartást a főiskolai kántus 
éneke nyitozta meg, mely után Szele György 
ev. ref. lelkész mondóit fenkölt, megható 
gyászbeszédet, kiemelvén az elhunytnak el 
nem évűié, nagy érdemeit.

Azután a kir. tábla bírói karának élőn 
Gejzágó Béla beszélt a ravatalnál 6 búcsúz­
tatta szivreható beszédben a tábla elhunyt 
elnökét az őt oly nagyon szerető munkatár­
saitól. Szem nem maradt szárazon a búcsúzó 
beszéd alatt.

A koszorúkkal borított érckoporsót 
azután négy lovas halottas kocsira tették s 
megindult a menet a vasúti állomás felé. 
Elől két kocsi vitte a szebbnél-ssebb koszo­
rúk halmazát, azután Gebauer nőgy lovas 
halotti kocsija a koporsóval. A gyászkocsi 
után a kir. Ítélőtábla bírói kara ment, kiket 
a kocsik hosszú sora követett a résztvevők 
százaitól kísérve.

A vasúti állomásnál a főiskolai kántus 
gyászéneke mellett helyezték cl a koporsót 
és a sok koszorút a vasúti kocsiban, mely 
még tegnap délután elvitte az elhunyt kiváló 
bíró holttestét a zemplónmegyei Magyar­
osra, hol ma délután helyezik nyugalomra 
a családi sírboltban.

A temetésre ma utazik el a tábla kül­
döttsége, melynek tagjai dr. Gajzágó Béla 
tanácselnök vezetésével: Rattler Béla, Szalay 
József, dr. Bakó József és Olchváry Zoltán 
táblabirák, Kolbonhayer Kálmán elnöki tit­
kár, Kazinczy Gábor táblabiró, a járásbíró­
ság vezetője és Megyeri Géza nyíregyházi 
törvényszéki elnök, ki a temetésnél gyász­
beszédet tart. Sokan mennek Magyar-Sasra 
a küldöttségen kivül az elhunyt barátai és 
tisztelői közül.

SZÍNHÁZ,
A Oflókpirulák. Zilahy Gyula rend­

szerré akarja avatni a piros estéket, sőt

mert az első felett kíméletesen siklott át a 
kritika, most már annyira megy, hogy egy­
másután nyakra főre ontja az arepiritó si­
lányságokat. A tegnap este bemutatott 
Csokpirulákkal alaposan lerombolta a deb­
receni szinpad értékét. Ha programmjának 
kezdetén ilyen szédületesen halad, igazán 
nem tudjuk, hol fog megállani. Játszottak 
ugyan már kaviáros dolgot, de ilyen vaskos 
durvaságot még soha a debreceni színpadon. 
A közönség túlnyomó része lesújtó kritikát 
gyakorolt a megtévedt rendszer felett. Ebben 
benne van közönségünknek a tegnapi darab 
feletti ítélete is.

Borsailno, Ita, Angol és Piohler-féle 
kalapok, saját készítményü férfi fehómemüek, 
feltűnő szép nyakkendők, „Fownes“-féle 
angol keztyűk s eredeti francia illatszerek 
legnagyobb választókban kaphatók Fekete 
Jakab úri divat üzletében.

ÚJDONSÁGOK,
* Személyi hir. László Gyula, a ma­

rosvásárhelyi kereskedelmi- és iparkamara 
titkára, ki a székelykivándorlás meggátlásá- 
ban úttörő volt, tegnap Debrecenbe érkezett, 
hogy az itteni iparosoknál elhelyezett 65 
székely fiút meglátogassa.

* Az ispotály! uj szegényház ügyé­
ben kiküldött vegyes bizottság holnap dél­
után 3 órakor ülésig tart, melynek tárgya az 
uj szegényház felszerelésének megbeszélése.

* A vármegye nem fizet. A
Bécsből kivezényelt darabant kor­
mány törvénytelenségeire az ország 
azzal felelt, hogy megtagadta az 
adófizetést. A nemzeti ellenállás 
nagy harcában az elsők között volt 
Hajdú vármegye, mely megtagadta 
az önkéntesen fizetett adók elfoga­
dását s innen van az, hogy egész 
Hajdú megye közönségének 1 mil­
lió 283,576 K adóhátraléka van a 
múlt hónapról. Alllami egyenes 
adóban 4883 koronát fizettek be az 
állampénztárba, mig hadmentessegi 
dij ciraón egész októberben egyet­
len fillért sem. így aztán majd be­
látják Bécsben, hogy ezt az orszá­
got kivezényelt tábornagyokkal 
kormányozni nem lehet.

* A Szent-Erzsébet-egyesület t. vá­
lasztmánya ós tagjai ez utón is tisztelettel 
felkéretnek, hogy dr. Sárváry Gyuláné el­
hunyt buzgó választmányi tagjának temeté­
sére e hó 14-én, kedden d. u. fél 3 órakor 
a Svetits-intézetben összegyűlni szívesked­
jenek, honnét testületileg a 3 órára kitűzött 
temetésre a gyászházhoz indulnak. Tiszte­
lettel az elnökség.

* Egy fiatal leány halála. A követ­
kező gyászjelentést vesszük: Mély fájdalom­
tól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen 
leányomnak,, testvérnek, unokának és ro- 
konnak Vitárius Erzsiké, a Dóczy-intézet 
negyedik osztályú növendékének folyó hó 
1^-én d. u. fél 5 órakor, életének 15-ik évé­
ben, 3 heti súlyos szenvedés után történt 
gyászos elhuny tát. Drága kis halottunk hült 
tetemei f. hó 14-ón d. u. 2 órakor fognak az 
ev. ref. egyház szertartása szerint, a Ven­
dég-utca 4-ik számú háztól, az Uj-templom- 
ban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai 
temetőbe örök nyugalomra tétetni. Mely vóg- 
tisztességtételre rokonainkat, barátainkat és 
jó ösmerőseinkot szomorodott szívvel nieg- 
hivjuk. Debrecen, 1905. nov. 13-án. Áldás 
és béke korán elhunyt poraira 1 Édesanyja: 
Ifj. Vitárius Sándorné szül. Tóth Juliánná. 
Testvérei: Sándor és Lajos. Nagyszülei: 
özv. Tóth Jánosnó. Id. Vitárius Sándor ne-
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jóvei Nagy Juliánnával. NagybátyiI~VuT 
nus Benjámin nejével Vaoha Karolinával 
Valamint számos rokon nevében is TI 
metést Gebauer temetkezési intézete rendezi
... * karáoionyi vásárra kiosztott gyük
tőiveket kérjük sürgősen az ivén ielzett lyek valamelyikére elküldeni, nehogy a t 
vábbi munkálatokban fennakadás Wpn 
Tisztetettei a Szt.-Erzsébet-egyesület elnök

* Az egészségügyi bizottság
tegnap délutánra hirdetett ülése 
az előadó t. főorvos nasrv családi
gyásza miatt, elmaradt. Az ülést 
előreláthatólag holnap tartják me» 
miután a kanyaró járvány miatt 
gyorsan kell intézkedni. Valószínű 
hogy az összes elemi iskolák bel 
zárását rendelik el.

* Gyermekek felruházása. A tek. 
tanítótestületeket ós szülőket értesíteni kí­
vánom, hogy a gyermekek felruházása szom­
baton este 8 órakor lesz. A gyermekek tar­
toznak már 6 órakor atyjuk avagy anyjuk 
kíséretében a Dréher-sörcsarnok utcai helyi­
ségében megjelenni. A felruházó „Polgá^ 
Asztaltársaság" nevében Thiszen elnök.

* Öngyilkos debreceni ifjú. Szo­
morú hirt hozott néhány debreceni 
családhoz tegnap a táviró. Egy 
fiatal, 18 éves debreceni ifjú rette­
netes haláláról számolt be, a ki 
tegnap a robogó vonat elé vetette 
magát, mely az ifjút valósággal le­
fejezte. Kovács Gézának hívják, S-ik 
gimnázista tanuló. A jeles tanuló 
fin özvegy édes anyjának egyetlen 
reménysége volt, a kiben öreg nap­
jaira gyámolitót remélt. Kovács Géza 
ezelőtt négy évvel az itteni kollé­
gium negyedik osztályába járt s 
kortársai most nyolcad osztályosak. 
Az öngyilkos ifjú előre bejelentette 
öngyilkosságát, több levelet hagyott 
hátra s remélik, hogy ezekből meg­
állapíthatják végzetes tettének okát, 
melyet eddig még nem is sejtenek. 
Kovács Gézát ma temetik M.-Szi- 
geten.

* Felolvasó est. A róm. kath. fő-
gymnásium dísztermében rendeztetni szokott 
felolvasó esték — mint már azt említettük 
volt — ez idén is megtartatnak. Az első 
felolvasó est e télen folyó hó 16-án, csütör­
tökön délután tartatik meg a szokott helyen. 
Ezen felolvasó est programmja oly ügyesen 
van összeállítva, hogy bizonyára lo fogja 
bilincselni ezen felolvasó esték nagy és 
hálás közönségét. Dr. Wolaffka Nándor y. 
püspök tartja a megnyitó beszédét, majd 
Poós Margit urlcány ad e!5 zongorán egy 
nagy zenei képzettséget igénylő opera rész­
letet. Utána dr. Szüts István kegyesrendi 
tanár olvassa fel egyik legjelesebb irodalom­
történeti tanulmányát. Majd Zilahy Gyula, 
a kedvelt színigazgató s kiváló színművész 
ad elő egy monológot, mit Szathmáry Zol­
tán, a jeles szinmü iró felolvasása követ, 
Takács Gabi urlcány, dr. Takács ügyvéd 
gyönyörű hangú lánya, ki vasárnapi fellé­
pőjévé1 sikert aratott, fog énekeim par 
népdalt s operet részletet Rácz Károly híres 
zenekara kísérete mellett. Az estét Körmötzy 
Ilona urleány cimbalom-játéka rekeszti be. 
A kisasszony, ki a Nemzeti Zenede volt kiváló 
tanítványa s egyike a főváros legjelesebb 
cimbalmossá inak, ez estón mutatkozik be 
először Debrecen közönségének. Mint értesü­
lünk, a kisasszony itt fog letelepedni e 3 
cimbalom szakszerű oktatásának fog élm. & 
rendkívül élvezetesnek s kedvesnek iSC1'
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kezd felolvasó-est pont 5 órakor kezdődik, 
amire annál is inkább felhívjuk a közönség 
figyelmét, mert az egyes számok alatt az 
ajtók zárva lesznek. Hogy minő nagy az 
érdeklődés eme esték iránt, annak legfé­
nyesebb bizonyítéka az a körülmény, hogy 
az ülőhelyeknek több mint fele bérlotbon 
kelt el. S igy az esték anyagi sikere is tel­
jesen biztosítva van, ami tekintve azt, hogy 
a tiszta jövedelem jótékonycélra fordittatik, 
mindenesetre örvendetes tény s azt mutatja, 
hogy ezen esték rendezésével meg lett ta­
lálva a helyes ut a közönségnek szórakoz­
tatva oktatására 6 jótékonyságának némi 
ellenérték fejében való gyakoroltatására. Mi­
után a részletes programmot csütörtöki szá­
munkban hözzuk, most csak annyit említünk 
még fel, hogy ezen estére jegyek válthatók 
szerdán reggeltől kezdve Mihalovits «Jenő 
gyógyszertárában 6 este a pénztárnál. Ülő­
hely ára 50 fillér, állóhely 30 fillér. Tekintve 
ezen est fényesnek Ígérkező voltát, ajánljuk 
azt olvasóink szives figyelmébe.

* Vármegyei közigazgatás. Tegnap 
délelőtt a vármegyeház nagytermében Hajdú- 
vármegye közigazgatási bizottsága ülést tar­
tott, melyen Domahidy Elemér elnökölt, ki 
még addig foglalkozik a vármegye ügyével, 
mig felmentése meg nem érkezik. Az ülésen 
a vármegye múlt havi ügyeiről tettek jelen­
tést a szakelőadók. Az alispánt jelentést 
már Veszprémy Zoltán főjegyző, mint he­
lyettes alispán tette meg előadván, hog)- a 
megyében a közbiztonság általában jó. 
Vájjon Debrecenről, mikor lehet majd ugyan­
azt mondani ?

* Csokonai emléke. Csokonai 
Vitéz Mihálynak e hó 17-én lesz 
születésnapi évfordulója. Ezt a na­
pot mindenkor megünnepelte a 
debreceni Csokonai-kör s meg fogja 
ünnepelni most is. Délután 5 óra­
kor ünnepi felolvasó ülést tart a 
Bika-szálloda dísztermében, melyre 
a bolépti-dij 1 korona, a diák-jegy 
pedig 20 fillér. Az ünnepély mű­
sora a következő lesz : 1. Nyitány. 
Csokonai dallamokból összeállította 
Rácz Károly ; előadja Rácz Károly 
zenekara. 2. Megnyitó beszéd. 
Mondja: Géresi Kálmán, a Csokonai­
kor elnöke. 3. az esküvés. Férfi­
karra átírta : Mácsai Sándor; elő­
adja : a városi dalegylet. 4. Csoko­
nai és Toldi. Irodalomtörténeti ta­
nulmány ; irta és felolvassa: dr. 
Szűcs István, a Csokonai-kör tagja.
D. Csokonai-dalok. Énekli: Zilahyné 
Singhoffer Vilma úrnő ; zongorán 
kiséri: P. Nagy Zoltán zongora­
művész. 6. Költemények. Irta és fel­
olvassa : Jánosi Zoltán, a kör tagja.
7. Jelentés a Zilahy-fóle drámai 
Pályázatról. Felolvassa: Kardos Al­
bert,^ a Csokonai-kör titkára. 8. A 
csikóbőrös kulacshoz. Férfikarra 
átírta: Mácsai Sándor, előadja a 
városi dalegylet. Ugyanaznap a 
városi színház is Csokonai emléké­
nek áldoz s színre kerül a Zilahy- 
téle pályázaton jutalmozott egyik 
pályamű, a Lilla című vígjáték.

* Drága álom. Virágos hangulatban 
tért tegnap délelőtt lakására Bálintit Károly 
lakatos segéd. Alig lépett be lakása ajtaján, 
rávetette magát a legközelebb ál Jó székre s 
nem tojt bele pár pillanat, édes álomba me- 
nilt. Alma mély lehetett, mert nem vette 
Bszre> hogy a nyitva felejtett ajtón valaki

óvatos léptekkel a szobába lépett, zsebeit 
átkutatta s onnan tárcáját, melyben kevés 
híján tizennégy korona volt, kivette. Bálintfi 
később felébredt s észrevette a hiányt, de 
ekkorára a tolvajnak már nyoma se volt. A 
meglopott ember panaszt emelt a rendőr­
ségen.

* A városi Dalegylet, mely ezután 
állandóan a Margit-iürdő dísztermében fogja 
dalestélyeit megtartani, f. hó 15-én szerdán 
este fél 9 órakor tartja első daiestélyét. Az 
újonnan felszerelt s uj vendéglős kezelésébe 
adott Margit-fürdŐ a régi kedves, otthonos 
képét nyeri vissza s miután a közlekedés 
oda és vissza a kisvasuttal egész a táncte­
rem ajtajáig kiépíttetett, a mi távolságról 
eddig beszélni lehetett, ezáltal az is el­
enyészett. Különben a nagy dalárda ismert 
neve elég kecsegtető minden zenekedvelőre 
s szinte feleslegesnek látszik e dalestóly 
reklamirozása. Belőptl-dijat a pártoló tagok 
nem váltanak, a nem pártolók 2 kor. fizet­
nek. Hangverseny után tánc lesz 2 óráig. 
A dalestély műsora különben a következő: 
1. Nyitány: Rác Károly és zenekara. 2. Nóp- 
dalcgyvelog. (Nem nézek én .. -Huber K.- 
tól. Üj) 3. Rákóci a határon: Lányi-tói. 4. 
Dankó nóták: Férfikarra irta: P. Nagy 
Zoltán. 5. Dankó nóták: Férfikarra irta: 
Mácsay Sándor. 6. Népdal egyveleg: (Nem 
marad a piros rózsa . . . Hoppe-tól.) 7. A 
műsor többi számát Rác Károly és zene­
kara látja el hajnali 2 óráig.

* Öngyilkos leány. A maró-
lugos drámák hőseinek közismert 
gárdájából került ki ismét egy ál­
dozat. Szabó Marinak hívják, 20 
éves cseléd Idény, aki.. tegnap dél­
után marólúgot ivott. Öngyilkossá­
gának története egy cseppet sem 
külömbözik többi társnőinek törté­
netétől. Húsz éves volt, a szive pe­
dig lágy volt. Nem csuda tehát, ha 
nem bírt ellent állni egy csinos 
huszárlegény tüzes alakjának. A 
vége bánat lett s a leány a halálba 
vágyott. Tegnap délután Miklós- 
utcán lakó gazdájának lakásán 
marólúgot ivott. Beszállították a 
közkórházba. Az öngyilkos leány 
egy levelet hagyott hátra, testvé­
reinek címezve, melyben érzékeny 
búcsú közt yalja be öngyilkossá­
gának okát. Állapota az orvosok 
véleménye szerint reménytelen.

* Állategészségügy. Leidl Emil 
állatorvos jelentése szerint a vármegyében 
az állategészségügy jelenlenlog eléggé ked­
vező. Mikopérescn a juh-himlő lépett fel, 
mig Hajdúnánáson és Hajdúszoboszlón a 
lépfone megszűnt. A múlt hónapban a ser­
tésvész öltött veszedelmes arányokat, de 
most már Hajdúszoboszlón, Nádudvaron, 
Földesen és Feleőjózsán megszűnt a ser­
tésvész.

* Jótékony adomány. A Móliusz-téri 
rablógyilkosság alkalmával szerencsétlenül 
járt. Palka András szabó-mester családja 
segélyezésére a debreceni szabók körében 
mozgalom indult meg. A Papp Testvérek 
cég beltagja: Papp Donát és a cég sza­
básza: Kovács Sándor gyűjtő-ivón 100 K 
8 fillér és egy véka búza folyt be, mely 
kegyes adomány tegnap Palka Andrásáé 
kezeihez lett juttatva. E humánus cselekedet 
önmagát dicséri. Vajba buzgó követőkre 
találna a szép példa.

* Eltűnt család. Ritka eset történt 
Szabó Péter Csapókerü lakossal, felesége, a 
kivel éveken át boldog családi életet él, 
pár nap óta megmagyarázhatatlan módon

eltűnt. Szabó napok óta mindent elkövetett, 
hogy az eltűntnek pyomára akadjon, de ez 
nem sikerült neki. Érdekes, hogy az eltűnt 
asszonyt négy leánya: Juliska, Mariska, 
Erzsi és Margit követték. Az eltűnteket 
most már a rendőrség is keresteti.

* Elveszett pénteken reggel a József 
kir. hor.-u. 59. számú háztól a Kossuth- és 
Batthyány-utcán menve a zárdáig egy kez­
dett erem congres munka. Megtalálója a 
kézbesítés után jutalomban részesül.

* Katonatisztnek vagy hivatalnok* 
nak alkalmas utcai bútorozott szoba elő­
szobával, különbejárattal kiadó Domb-utea 19.

* Nem lehetetlenség, sőt való, igaz, 
hogy arany- és ezüst- ékszertárgyakat bá­
mulatos olcsó árban készít Szőke Dániel 
arany- és ezüstmüves, valamint e szakmába 
vágó mindenféle átalakításokat és javításo­
kat kitünően, jól és legolcsóbb árak mellett 
vállal. A n. é. közönség idáig is a legna­
gyobb elismerését nyilvánította. Nyílt üzlet­
helyiségben kizárólag e célra berendezett 
műhely, gyors és pontos kiszolgálás. Csapó­
utca 28. szám, régi Szántay-féle ház. Dr. 
Kalmár Barna mellett.

* Önnek is tudnia kell, Antidol a 
londoni és berlini kiállításon ar^ny éremmel 
lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártal­
matlan szer fejfájás, migraine és nátha ellen. 
Egy üveg K. 1.20. Kapható Muraközi, Mika- 
Jovics. Grósz Nagy F., Tóth B., Radákovies 
Géza és Balázs Ödön gyógyszerész uraknál.

* Fáraó bölcs példája. Ha az ember 
sok esetben Fáraó példáját követi, hasznára 
is válhat. Sok ember csak azt hiszi, a mit 
lát és sok ember azt is elhiszi, a mit nem 
is lát, csak mondanak. Fáraó bölcs példája 
szerint pedig csak azt hidd, a mit magad 
látsz és tapasztalsz. Tehát magam is csak 
Fáraó példáját követem: csak azt hiszem, a 
mit személyesen látok és a miről magunk 
meggyőződünk. Pl. legnagyobb ée legmeg­
bízhatóbb zongora-terme van Komáromi M. 
eégnek, Piae-utea 49. szám alatt, a főpostá­
val szemben, hol a leghirnevesebb gyárt­
mányú zongora, pianinó és harmonium van 
raktáron. Külön, iegnagyobb hangszer üzlete 
is Komáromi cégnek van, József kir. herceg­
utca 2-ik szám, Bika-szálloda mellett, hol 
mester hegedűk, iskolai, valamint saját ké- 
szitményü zongorahangu cimbalmok, kitűnő 
hurok és mindenféle hangszerek jutányosán 
kaphatók. Legnagyobb liangszermühclye e 
téren mindenféle hangszer-javítást tökélete­
sen végez. Zongora-hangolást és javítás vi­
déken is elfogad.

A „Hungária“ kávéházban minden nap zene-eslély,
* Remek szőrmeboik rémolcsén kaphatók 

Bartka üzletében, főtér.
* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik 

csuz- és köszvénye» betegek részére a híres Király- 
balzsamot, mert ez omlinényoibcu páratlan. Mái 
néháuyszori bodőrzsölés teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utea, „Ar.n- 
egyszarvu“ gyógyszertár.

* ,Gyöngy" illatos mosrlószer, szappan helyett, 
az arcot üdévé teszi: doboza 80—100 fillér, kizáróla- 
Barthánál.

* Uj töltésű villany-zseblámpák érkeztek 
Menüse Henrik újdonságok áruházába. Darabja V2B,
2, Í'SO és 3 frt, utántöltés 60 kr. Dísztárgyak villany­
világítással minden kivitelben.

* Valódi Jäger alsóruhák gyermekek, nők és 
férfiak részére legolcsóbbak Barthánál.

* Ferlg a legjobb cigaretta-hüvely. 1006 darab 
2 korona 80 fillér, 100 darab 02 fillór. Uj virág- és 
tájképüostő minták nagy választékban Pongrác Géz* 
papirraktárában, Debrecen.

* Szőrme kabátok, boák legnagyobb választék­
ban HaSmágyi-féle áruházban.

* Ideálja a szappanoknak a Szabó- 
féle píirmaí ibolya szappan. Rendkívül 
kellemes ibolya illata s bőrfinomitó hatása 
országstzorte ismeretes. Darabja 80 fillérért

Vác. 00 noorón Ifólvhólí Imnvhólf (Sparherd) fa- és szénkosarak, kályhavédők 
VClu Bu UuBIBjjRöfjfIldRj RUlijfIldR CS elődiszekben legnagyobb raktár

BÉSZLER ée DÄ¥iD vaskereskedőknól. Debreczen. Piacz-utcza 7. szám.
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kapható Debrecenben Márton Gyula, Borsos 
Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Tóth 
Kálmán, Benyáts Emil, Békés Lajos, Kom- 
lóssy Lajos, Kun Márton, Mentze Henrik 
kereskedésében és valamennyi gyógyszertár­
ban. Hajdu-Szoboszlón Körner Béla üzle­
tében.

* Téli keztyík, harisnyák, Iábszárvédők nagy 
választékban Barth a főtéri üzletében.

Kassa nem installál.
Kuruc városatyák.
— Éjjeli távirat. —

Kassa, nov. 13. Itt ma lett volna gr. 
Pongrác Ferenc főispán beiktatása, ami azon­
ban nem törtónt meg. Az utcán 240 csendőr 
foglalt helyet, a városháza előtt pedig kato­
naság állott sorfalat.

A közgyűlés megnyitása után Stekker 
ügyvéd felállóit s indítványozta, hogy ne 
installálják a főispánt.

Miniszter polgármester: E kérdés tár­
gyalását nem engedem meg.

Stauber Béla ügyvéd: Akkor én indít­
ványozom, hogy azonnal mozdítsuk el állá­
sától Münszter Tivadar polgármestert ésKo- 
zora Vince főjegyzőt.

— Éljen, helyes! — kiáltották s a 
bizottsági tagok mind az utolsó embe­
rig felállva elhatározták, hogy a pol­
gármestert és főjegyzőt elmozdítják, 
sőt azonnal meg is választottá^ pol­
gármesternek Maliter István földbirto­
kos, főjegyzőnek pedig Kossuth Lajos 
aljegyzőt.

Maliter folytatva a gyűlést, a közgyű­
lés 66 szóval 4 ellen levette a napirendről 
a főispán beiktatását.

— Itt kormány bizánci nem lesz fő­
ispán, — jelentette ki az uj polgármester s 
a gyűlést bezárta.

Ezután gróf Pongrácz Ferenc, Mün­
szter Tivadar, Kozora Vince főjegyző és dr. 
Aczél Gyula ügyvéd négyen bevonultak a 
közgyűlési terembe s Pongrácz letette az 
eskü.

Ennél az aktusnál négyen voltak je­
len, tehát az eskületétel érvényes nőm 
lehet.

TÁVIRATOK.
Előkészületek az erőszakra.

Budapest, nov. 13. A belügyminiszter 
minden törvényhatóságnak rendeletét küldött, 
bogy legkésőbb december 15-ig terjesszék 
fel azon tisztviselők névsorát, akik tartalé­
kos katonák.

Az egyetemi ifjúság sztrájkja.
Budapest, nov. 13. A budapesti egye­

temi ifjúság elhatározta, hogy ha Melinit, a 
ki felebbezott, nem fogadják vissza az 
egyetemre, akkor deák-sztrájkot kezdenek.

Apagyilkos leány.
Nagyszállás, nov. 13. Itt ma Hegedűs 

Izabella fejszével agyon ütötte az édes apját, 
aki nem akarta megengedni, hogy annak a 
felesége legyen, akit szeret.

600 halálraítélt.
Kronstadt, nov. 13. Itt ma a lázadó 

orosz matrózok közül 600 embert halálra 
ítéltek. I

Takarmány Répa
azonnali szállításra eladó. — Értekezhetni

Deutsch Albert és Fia
158S kereskedésében, Hatvanul. 9.

Legjobb bajuszsodró a híres debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő.

Hem tépi, Jól összefogja s nfifeti a bajuszt.
~: I doboz ára 40 fülén. ■

Készítője s főraktára :

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára

DBBREOZBN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.
i-tói

mmum.......... .......... .... , ;

Hirdetések 'ÄU4"!
„DEBRECENI 0JSÁ8" részére a kiadó- 
hivatalban, Lempreoht-ház. Piaoz-u. 42

Szőrme 
őoáümuffoü

Óriási választékban 
ZZ megérkeztek —-

Koijtsck Korog!
női divat-áruházában

neWeccn 1.
Női, férfi és gyermek téli tricó 
alsónemüek, harisnyák, kesztyűk 
-------- ZZ olcsó árakon. *—1—:----

'S

Debroczen specialitása
a világhírű törvényesen védett

NBUMANNNÁNDOR
féle, saját gyártmánya

kályhaezüstűzű
Szobaleány védjeggyel el­
látva. Megrendelhető és 
kapható a készítőnél

Neumann Nándornál
festéknagykereskedő,

DEBRECZEN, Hatvan-utca 8. sz. 
Viszonteladóknak árkedvezmény.

mmmmmmmmmmesrntm

Uj tűzifa raktár.
, Van szerenezém a n. é. közön 

seg szives tudomására hozni, W 
a Vargákért szegletén, az áliomíí 
sál szemben tűzifa raktárt nyitottam 
Hol a legjobb minőségű száraz tüS 
ölenként pontosan kirakva, valam í! 
waggon számra is szolgálok Sí 
dőlések felvétetnek Magos-utca S 
sz. a. és a raktárban. A n. ó. közön- 
ség b- pártfogását kérve, tisztelettel

tüzifa-koreskedő. 1708

VáEogatoit

erdélyi alma
mint 1593

BatuB, Fcmyik, 
Arany parmen, 

Kenet, Pepin,
kicsinyben és ládaszámra, i:

* r r

KONTSEK GÉZÁNÁL
Főüzlet: Kossuth-uteza. 
Fióküzlet: Osapó-utoza.

Donogán és Somossy
Debrecen, Kistemplombazár

Jäger alsó ruházat, 
Flanell takarók, m 

Függönyök 
Ló pokrócok

Linoleum
Külön szőnyeg osztály.

Valódi perzsa szőnye­
gek óriási raktára.

Szőnyeg vásár!
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

grüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákban, melyek 3 irt 20 
kr. helyett 1 írt 80 kr.-órt kaphatók.
Nagy mennyiséyfi maradék szőnyegek 

minden fajból
tetemesen leszállítva.

€zen kedvező bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart. 1338

Szabó Lajos Fiai céi
Deforeczen.
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Eladó gőzmalom.
A debreceni Első Takarékpénztár 
a tulajdonát képező, közvetlen a 
város alatt és a m. á. v. vonala 

mellett fekvő u. n.
Barcsay-féle gőzmalmot,

a vele járó 2366 négyszögöl telek 
kel a benne található összes felsze­
relésekkel együtt — igen kedvező 
feltételek mellett eladja. Az eladás 
tárgyát képező malom azonnal át­
vehető. Bővebb értesítés nyerhető 

alulírott igazgatóságnál.
Debreczeni Első Takarékpénztár Igazgatósága
10344-1905. Tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreceni kir. törvényszéknél, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, 'hogy a Hajdú- 
megyei Népbank mint szövetkezet és csat­
lakozott társa végrehajt,atónak Erszény La­
jos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügyében a debreceni kir. törvényszék terü­
letén levő, Debrecen sz. kir. város belterü­
letén fekvő, a debreceni 1262. sz. tjkvben 
Ari sor 1307, krsz. a. felvett felerészben a 
végrehajtást szenvedett, másik felerészben 
egészben pedig ifj, Erszény Lajos nevén 
álló, az 1881 évi LX. t.-c. 156. §-ának 6. 
pontja értelmében egészben elárverezendő 
ház és udvartelekre az utóajánlat folytán 
megígért 2210 kor.-ban, továbbá a debreceni 
6-550. sz. tjkvben Af, 1 sor 5423 a—2 krsz! 
alatt felvett végrehajtást szenvedett nevén 
álló, a Boldogfálvai-kertben lévő szőlőre az 
utóajánlat folytán megígért 120 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt, ingatlanok 1905. évi november hó 27-ík 
napján délután 3 órakor a kir. trszók árve­
rési termében megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól 
cladafni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 
162 kor. 40 fillért; 171 kor, 60 fillért, kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított' és az 1881 
évi november hó 1-én 3333. sz. alati kelt m. 
kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-nban 
kijelölt áradékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1891. LX. 
t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir, törvényszék mint telekkönyvi ha­
tóság.

Debrecen, 1905. évi október hó 6-án,

1710
Bolváry,

kir. tvszéki bíró

Hirdetés.
Az

Első Leánykiházasítási Egylet
m. sz.

gyermek** életbiztosító intézet
mmt hazánk tégi és szolid biztosító intézet, több 
vármegyére kiterjedő hatáskörrel Debve. 

«5®** város liftmponttal

vezérképviselőséget
létesített.

Az intézet előnyösen olcsó főtételek 
mellett biztosításokat nynjt lányok 
klházasitására, fiuk katonai szolgálat 
esetén, azohkiviü az ember életére 

mindenféle combinátió szerint
Vezérkópvisnlőségi iroda a HEGEDŰS és SÁNDOR 
cégnél van KOSSUTH-UTCA 11. sz. alatt, hol min­
denféle felvilágosításokkal szívesen szolgál az inté- 
rrrr-or— zet illetve a vezérképviselöség titkára.------- -

Ugyanott kizárólag intelligen emberek, 
a biztosítási téren jártassággal 

bírnak, magas fix fizetés és jutalék 
mellett Miitisztviselőknek felvétetoek.
Pályázatok írásban adandók be a vczérkópvisolSséS 
irodájába s ugyancsak megjelölendő!- azok a helyek 
is, hol a vezérképviselőség informáfiót tud magának 

beszerezni.-------------------------,

mi'

HajdúböSzörny^iyyi határban
a Depantí közbirtokossági 
erdő Bíidöskuti részén

17 és féünegyed első oszt 
szerszám és épiletfa

s ugj^anott
24 feat. hold kötött fekete

imm.&fe BM
a rajta lévő fával, vagy anélkül

eladó.
Értekezhetni a kir. adóhivatalban 
Szabó Antalnál. — Telefon 439.

■ti

értik, s
érék, nász ajándékok

legolcsóbban beszerezhetők

Pintér Gusztáv
ékszerésznél-

Főpiac 26 Főtőzsde mellett.
Órák és ékszerek javítása legolcsóbban. 
1480 Tanít iló felvétetik.

Van szerencsém a m. t. vtsvőközönséget 
értesíteni, hogy tulhalmazott raktár miatt a

férfi divat czikkeket
n. m. ingeket, alsó nadrágoküt. gallérokat, 
kézelőket, kalapokat, nyakkendőket stb.

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel:
BORSOS KATA
DEBRECEN, Városkáé:

1395

Szőnyegház.
üti-takarék,

Flanell-takarék 
Lépokrécok is
nagy választékban

Bosznay J, és Társa
szőnyegárnházában

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.
1«18

TERNIT-PALd
Gyár:

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag
781

E:ipvisBLE-ra Ees Laktam LUKÁCS WILKSÖSNÁLKÉPVISELETE ÉS 
‘V'V Elsőrangú referenoziák. Jótállás. Évi gyártás 1500 kocsirakomány.

DEBRECZEN,________
BATVANUTOZA 5. SZ.

Kérjen Ismertetést.

Agrárja Erőtakarmánygyár Részvény-Társaság Budapest.
16°2 Ajánlja Agraria védjegyéért, kittteS min?—-” • " ..................—

GYÁRTMÁNYAINK:
A> létakarményczásra, das malitaoslra tartalommal,

**25^214“ B> Höbölyhlzlatásra, dua repoepogácsa tartalommal,
I.A6RARIA" 0) tehenészethez, das tökmagpogáesa tartalommal,
“ VCSZDrriml fircvá dne dQqrPaeáfi-i binlliíáfAti Allrmnek 1.1a »»A1 « ,

Yozórkópjegelője Horváth Gusztáv 
Debrecen, Csapó-utca 11. szám.

Ajánlja Agraria védjegyéért, kitüttS minőségű saját gépüzemeivel gyártott Ki*fiáimkax*anányAá. 
GYÁRTMÁNYAINK: .AGRARIA“ D) sertéshlzlalásra, das árpadara tartalommal, „AGRARIA" B) Juh-

takarmány, das cukorrépa tartalommal, folyékony Melasse 50", oukertar- 
talommal, kölcsön hordókban szállítva. —Állandó vovőkőxönségtinka m. kir. 

— - , fcilrlraivelésügyi és a vallás- és közoktatásügyi minisztérium uradalmai.
szpréml országos gazdasági kiállításon elismerő oklevél, Az áru mindig friss minőségben kapható a legjutányosabb napiárban, előnyős fizetési feltételek mellett
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I APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig- 40 fillér, minden további »zó
4 fillér, vaataigabb betűkkel nyomtatott azó

-——--------- 4 krajcár, 8 fillér. -------

i

levélben! tudakozódásokra pentosan vála­
szolunk, ha a szükséges postahelyei he*

küldetik.
« Apró hír ietések előre fizetendők. *

kerckr

LrevelezéSs
AZON kedves urinőt, kinek vasárnap a Biká­

ban e lapra figyelmét fölhívtam, nagyon ké­
rem (ismnrk'Xlés miként lehetséges „Pepita 
ruha“ jeligére. ' 4010

Oktatás.

Mii. 11. ROSJE Berlitz rendszerű nyelviskolája 
Széchenyi-uítca 19. Francia, német, angolnyolv 
magán és cieztályoktatás esetleg házon kiviil 
is. Szabályiatokat ingyen és bérmentve. 2998

Ajánl at.
ÜGYES fodrásznő ajánlkozik olcsón Szont- 

Anna-u. 54- sz. 3098
RÉGI1 jó forgalmú füszerüzlet májusra kiadó 

Varga-u. fi?., Teleki-u. 73. sarokház. .3093
EGY elemi iskolát végzett 14—15 éves polgár 

leány mint küldönc irodámba felvétetik. Katz 
Jakab Áré my János-utca 9. 3092

KIADÓ lakás májusra. Batthyány-u. 17.5 szoba
fürdőszobai, tágas mellékhelyiségekkel. 3048

ILLATOS fekete liályha lack állandóan tartós 
fénnyel. Azonnal szárad, üvegenként 80 és 
110 fillér. Egyedüli elárusitása Téréi J. utóda 
cég lesték, lack és petróleum üzletében Hatvan­
utca 13. sz.________ 2932

ÓRIÁSI választók ban kaphatók mindenféle trieszti
kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mel­
lett Lmdenfeld J. Jenő füszerkereskedőnél 
Debreben, Városház-u. 2. 2647

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és 
kicsinyben veinmint 1 kg. legfinomabb Cócusz- 
zsir 60 ki*, nagyválasztékban kaphatók Lin­
denfeld J. Jenő füszerkereskedőnél Debrecen, 
Városház-utca 2. 2646

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. számú ház­
nál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együtt 
esen van kiilön-külöu. — Értekezhetni Ka-
szanyitzky Endre üzletében. 2583

CSEKÉLY HETI vagy havi részletekben be­
szerezhető Kaiser Salamon Debrecen legna- 
gyob rószletáruházaban Ilatvan-u. 2. Vászon, 
Kózmüáru, férfi és női készruhák, felöltők, 
őszi és tavaszi gallérok, fin és leány öltönyök 
tükrök és képek. Mérték utáni öltönyszövetek­
ből óriási választók. Tisztviselők, hajdúk, rend­
őrök és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény. 2929

KOSSUTH-UTCA 13. számú ház kapu bejárat 
alatti utcára nyíló üzlethelyiség azonnal bérbe- 
vehotő. Értekezhetni ott helyben. 2882

COCUSZ-ZSIR, vaj állandóan friss kapható 
Farkas Henrik caomogciizletóbeu. 2678

VET jGÉPEK teljesen kijavítva, felelősség mo 
lett potom árban, részlet fizetésre is kapha 
lók Ráhmer Sándornál Piac-utca 26. Nagy­
trafik udvar.

fw

Villamoseeengők, telefonok 
villámhárítók berendezések 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
legjutányosabban és1 jótál­
lás mellett eszközli Föld­
vári L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
K ossuth-uteza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák- 
•észek raktára. Képes ár- 
lefon szám 168. 2003

ÜGYES fiiszerkoreskedősogéd alkalmad 
Merkli Ferencnél FüvészWutca 1/iet $«-

A LEGJOBB ORAK legszolidbb éksze­
rek egyszerűtől a legdrágáb- 
oig, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mű­
órásnál Dobroczon, Piacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló fel­
vétetik.

2002

EGY jó forgalmú helyen egy füszerüzlet takar­
mány elárusitási üzlettel együtt kiadó, esetlég 
külön j£._____  4009

EGY jó forgalmú füszerüzlei más vállalat miatt
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet Farkas 
Henrik füszeriizletében Piae-11. 43. 4008

HATVAN-utca 34. sz. a. négyszobás lakás el­
költözés végett azonnal kiadó. Értekezhetni 
ugyanott. 4010

Kereslet.
MINDENES csolédleányt keresek December 

1-áre.Cim a kiadóban. 3085
EGY jó családból való fin tanulóul felvétetik 

Váray János Mcszena és Rákóczi-u. sarkán 
lévő füszerüzletében. 4013

TÁRSAT keresek kereskedelmi kertészethez
három-négyszáz forinttal. Cim a kiadóhiva- 

_     4005
FÜSZERÜZLETBE tanuló felvétetik. Hatvan- 

utca 17. 4014
TISZTA Lf kezelt tej naponta S—2 liter keres” 

~   3071

utca 14- 3063

Eladás,
POST A T| É RTB ÉN a kefegyár tőszomszédság 

ban kb. 1200 négyszögöl pusztaföld rrvüm-i
fákkal! e jó karban levő házzal (kót » ]CS 
konyha) eladó. Értekezhetni Széshonvi m !a 
42. sa, a. az üzletben. ^ d09!)

É MzbanSeiad0GA LÉPCSÖ a

Nyaraló, mely téli lakásnak is alkalmai 
szoba, konyha, veranda uj épület 850 nil 
szogol jó szőlő, 80 darab nemes gyÜmökS" 
val, méhessel, 25 erős törzs móhokkol z 4l" 
kaptárakban együtt eladó Hatvan-utoai-ker, 
1.47. 4007

EGY ebédlő, háló ős szalon berendezés a 
magasabb igénynnk megfelelően, elköltözkr.- 
dés miatt azonnal eladó. Értekezhetni lehet 
Arany János-u. 62. sz. alatt Kain József 
urnái.

telik. Cim a kiadóban.
I’ÜSZER- és gyarmatáru nagykereskedő utazót

keres, ki a fűszer szakmába már utazott és a 
helyi piacon ismerős előnyben részesül. Cim 
a kiadóhivatalban. ' 3068

Divat itidoaságalnk
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztüm kelmék, B!uz sely­
mek, Jó mosó barcneníeii és fianeiiek

a bel- és külföld legelső gyáraiból.
PC Szőrme boák és gallérok

női és férfi •

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választékban, szabott olcsó 

árakhoz.
A világhírű

ffrancSa P. O. jegyű kitűnő 
szabású JE" ül as ® Is

egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél
Mintákat kívánatra készséggel szolgálunk,

«▼V «TV «TV «TV «TV a? 56É 5íé &f tffl «TV m «TV «T»

TÉNY és VALÓ
TÉIW hogy ées

legjobban, legolcsóbban és legszolidabban
szolgálják ki a régi jóhirü

WÄLLERSTEIN FÜLÖP FSÄ1 cégOél
Piacz-ulcza, Kistemplommal szemben.

A legdivatosabb őszi szövetek selymek n^cg^rkezUk.
mi és gyermek feleltükben 

is óriási választék. ^
Női fehérnemnek 

mesés olcsó árban
Vászon nemfiben 

nagy raktár.

XXX XXXXXXXXXXXXX3I,
ma

^SH5nBÜ5ia5^!üéiS»'c5S!aiiSi5ia535B5iBBai5Bi5asgggigsigBiCBaBasiBasicac!acsiCí
Lf| 1Hf W E" *<& Bámulatos szép őszi újdonságok érkeztek

® melyekuekjmegtekintése figyelmet érdemel.

Piacz-ütcza leglátogatottabb üzlete!
Vigyázz kirakat.Kékre festett 

rőíös- és rövidáru üzlete 
Debrecen, Piac-utca 24.

Kistemplommal szemben
Fehérld szálloda mellett. =

HESESESHSHBhEBBSHBESí
Olcsó órak tekintetében 

utolérhetetlen.
SE5II

Nyomatott körlorgógcpen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


